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Voditelj emisije: Sada idemo malo u muzje. Znači da spustimo atmosferu, kako kažu. Poljoprivredni muzej u 
Kulpinu, osnovan je januara 1993. godine i pripada Vojvođanskom muzeju, svedočeći o ovdašnjoj agrarnoj tradiciji. 
On je član međunarodne Asocijacije Poljoprivrednih muzeja i nije ga teško naći. Nalazi se u glavnoj ulici u Kulpinu u 
čuvenom dvorcu, a šta se sve tamo može videti. 
 
Autorka priloga: Vratiti se u ono staro vreme čestitih domaćina i domaćica, kada se živelo od zemlje i za zemlju, u 
vreme teškog rada i žuljavih ruku, moguće je u Poljoprivrednom muzeju u Kulpinu. Smešten u kompleks letnjikovca 
Dunđerski, koji je gradila čuvena porodica Stratimirović, tamo negde u XVIII veku i opasan bogatim parkom sa 
retkim primercima drveća on čuva to svedočanstvo minulih vremena. Istorija hmeljarstva na ovim prostorima, 
konoplje, starih metli, gajenja pšenice, mlekarstva i govedarstva. U muzeju je ispisano i to kako se nekada gajio duva, 
kakve su lule pre bile. U jednom hodu prikazano je kako je tekao razvoj poljoprivrednih mašina, alatki, oruđa u XIX i 
XX veku, kada su izumi menjali tadašnji svet.  
 
Filip Forkapić, kustos Poljoprivrednog muzeja u Kulpinu: Mi ovde možemo videti prvi Jugoslovenski traktor, 
zatim krunjače, sejalice za kukuruz, za pšenicu, prekrupače i drugu poljoprivrednu mehanizaciju, transportna sredstva, 
dakle sve ono što karakteriše našu poljoprivredu.  
 
Autorka priloga: U bivšoj konjušarnici smeštene su alatke za oranje, plugovi, traktori iz 30 – ih godina prošlog veka, 
među njima i onaj poručen iz Amerike, kao i razne mašine i sprave za dopunsku obradu zemljišta iz bliže i dalje 
prošlosti, a na otvorenom pod vedrim nebom zanimljiva je parna lokomotiva za ručnu vršilicu, preteča kombajna, 
stara više od 100 godina i tako redom. 
 
Filip Forkapić, kustos Poljoprivrednog muzeja u Kulpinu: Mi godišnje obiđe oko 9, 10 hiljada posetilaca. 
Naravno interesovanja su različita, nekog interesuje dvorac, nekog više interesuju mašine, nekog pak park, tako da 
zavisi od subjektivne ocene.  
 
Autorka priloga: Nastao kao plod višegodišnje težnje profesora sa Poljoprivrednog Fakulteta i zaljubljenika, on je 
otvoren svakog radnog dana pre i posle podne. Muzej u Kulpinu je jedina specijalizovana kulturna ustanova u Srbiji, 
posvećena istraživanju i izučavanju agrarne prošlosti. Cilj je jasan, sačuvati od nestajanja i propadanja, našu bogatu 
poljoprivrednu baštinu. Dakle ovde se nalaze stari predmeti, stare mašine, istorija za nezaborav. I možete ga slobodno 
više puta posetiti, jer se na hiljade priča krije u sada već uspavanim mašinama.     

 


